

A HOH, mint szenvedély

Az alábbi figyelemreméltó levelet Weinberger Nándor a H.O.H. Jeruzsálemi elnöke írta lapunk főszerkesztőjének

Kedves Barátom!

En nem tudok szabadulni attól az érzéstől, hogy tevékenységünk a Hitachdut Olej Hungariában, az nem „aszkanut”, nem szocialis munka, nem a régi vonal folytatása, nem is „hobby”, hanem egyszerűen szenvedély, mint az ópium vagy mondjuk a dohányzás. Akármelyik párt boldogan megköszöné, ha ennyi erő, gondolatot és időt (költséget is ideértve) szentel nekik, mint amennyit a Hitachdut oltárán áldozunk. És a munka színvonalra is más lenne. S mégis minduntalan visszatérünk erre a területre, mert nem tudunk elszakadni attól az emberanyagától, amellyel évtizedeken keresztül foglalkoztunk. Akik ettől a szenvedélytől mentesek, azok már rég háttá fordítottak az „egyessel” játéknak, mint mondják.

Fel fogásunk szerint a Hitachdut tagjainak és vezetőinek nagyszámú részét az új alijja köréből kellene kikerülnie, ha a régi kintiek belőle s ezek bizony még távolabb állanak tőle, mint a vatikok. Aki már valamire vitte rövid idő alatt, s ezek szép számmal vannak, — azok el vannak foglalva berendezkedéssel és a konzolidációval; akik pedig még az elején vannak, azoknak azért nem jár az eszük közéleti ügyekre, mert a maguk javával vannak elfoglalva. Tehát maradunk mi, akik mindig voltunk, s akik most is vagyunk, amikor nincs más.

Ez a helyzetkép különösen ilik Jeruzsálemre, ahol még egyéb okok is, göröngyössé teszik a Hitachdut utját. Néhány hónapja néhányad magammal meglehetősen keservesen birkóztam és az el-sorvadt keretek megújításáért. A szervezet anyagi szegénysége is nagyon bémít körülmény, mert ki az ördög megy el látogatába a szegénységhez: akinek van belőle otthon, nem keresi fel másutt is, s aki maga körül jólétet lát, az meg kerüli a találkozást vele. Valamire való iroda kellene, amiben — akármilyen demokratikus önmű — de emberi berendezés legyen látható, a tisztviselőnek is kellene annyit fizetni, hogy az élelmiszeri és ruházati pontokat az értük kapható javakra beválthassa. S ez a pénz nagy mértékben hiányzik. Mindent nem azért mondok el, mintha ezzel felfedezném Neked Dzsébéllát, hanem azért, mert ebből a háttérből akarom kihangsúlyozni alábbi kérésemet.

Légy szíves odahatni, hogy közleményeinket a papírinség ellenére közöljék az Uj Keletben éppen a most következő hetekben, amikor kilátással biztató kezdetben vagyunk újra. Uj titkárnk, Mersten Péter, nagy fába vágta a fejszét és próbáld meg elfogadta a Hitachdut Olej Hungariát. Mersten barátunk korábban a prágai Palesztina Hivatal egyik vezető tisztviselője volt és úgy látszik gyógyíthatatlan közéleti ember, aki lelkesedéssel és nagy áldozatkészséggel vállalta az ügyet. Szüksége van az Uj Kelet nyilvánosságára. Jól tudjuk még az őskorból, hogy a közéleti események kétszer élnek: egy szer a valóságban, egyszer az Uj Keletben. Az utóbbi olykor színebb és elevenebb. Mindenesetre jó hatással vannak egymásra. Ezt az új keleti Golf-áramot ne vonjuk meg a Jeruzsálemi csoport chalucaitól.

Száz szónak is egy a vége, én változatlanul komoly feladatot látok ebben az örökös ugartóresben és ezért csinálom tovább, a kényelmes távolmaradók és a természetlen okoskodók segítségével nélkülül. Szándékomban van egy már előkészített talákozásra a Szochnut illetékes vezetőinek megmagyarázni, a Ti legutóbbi eljárások folytatásaképpen, hogy az anyagi és szellemi kilita érdekeinek akármilyen kicsinyített figyelembevételére is kézzelfogható támogatást követel részünkről. A magyar alijja felszólítása nem a magyar világból származó izraeli polgárok feladata. Ez országos ügy. A Duna-Tiszamenti, meg erdélyi cionistáknak és sztam-polgároknak azonban joga és kötelessége, hogy a kilita frontjának eme szakaszán teljesítsenek szolgálatot.

Minden látszat ellenére is remélem, hogy a munkatársak kicsi csoportja bővílni fog és Jeruzsálemből elindul a tan és a példaadás, miként kell hazatérő eszveket elfogadni.

Cioni üdvözléssel, hívd: Weinberger Nándor.

Gat-Rimon hotel
T. A., Mayarkon u. 79
KERES GYAKORLOTT
2. szakácsot
Jelentkezés naponta 12-24g. 5333

3 milliárd fontra becslik a németországi zsidó vagyont

Megzavarták dr. von Weisl koreai előadását a Jeruzsálemi „Elo Ujsag” keretében

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A Jeruzsálemi újságírószövetség péntek esti élő-újságának vendége Nederbracht, Hollandia izraeli követe volt, aki beszédében rámutatott Hollandia és a zsidó nép közötti hagyományos barátságra és reményének adott kifejezést, hogy a már most is élénk kereskedelmi és kulturális kapcsolatok a jövőben még szorosabbá válnak.

Dr. Landauer, aki a Szochnut és egyéb zsidó intézmények megbízásából a németországi zsidó vagyontok visszaszerzésére irányuló akciót vezeti, volt az est második szónoka. Kijelentése szerint a legutóbbi becslések 3 milliárd fontra állapították meg a németországi zsidó vagyontok értékét. Ez az összeg azonban csak teoretikus, mivel

Jogi alapon pillanatnyilag a bíróságok utján legfeljebb egymilliárd font értékű vagyont lehet visszaszerzenni.

Mint hogy ez több évig tartó pereskedést igényelne, ezért most arra összpontosítják az erőfeszítéseket, hogy a német kormányval globális megegyezést kössenek, amely ke-rek összegben állapítana meg az elvett vagyontokért a zsidóknak fizetendő kártérítést. Dr. Landauer

A Vatikán ragaszkodik Jeruzsálem internacionalizálásához

Róma, (STA). — A Vatikán hivatalos lapja az Observatore Romano ismételten leszögezte a Szentszék álláspontját Jeruzsálem

végül rámutatott azokra a nehézségekre, amelyek az eredményhez vezető uton állnak. Elhárította azonban azt a reménytelenséget, amelyet egyes izraeli és külföldi zsidó lapok az egész tárgyalások füznek.

Az est utolsó szónoka dr. Wolfgang von Weisel, a Máarává hetilap főszerkesztője volt, akinek Koreáról szóló beszámolóját a hallgatóság baloldali része sűrű közbekiáltással szakította meg.

Von Weisel többek között hangsúlyozta, hogy a harmadik világháború kétségtelenül küszöbön áll

és felhívta az izraeli kormányt, hogy a költségekre való tekintet nélkül minél nagyobb élelmiszerkészleteket tároljon az országban.

En nem is tudom hogy van ez.

talán nincs is igazam, csak dühös vagyok. Ha arról van szó, hogy bezárnak a strandok és uszodák, illetve már be is zártak. Erre jöhetne nekem valaki és mondhatná: „Má jés? Letelt az idény, jöj-jön jövőre!” Ebbe én bele is nyu-godnék, ha nem tudnám kifejezet-len, hogy az idény nem telt le, sőt olyan meleg van, hogy az ember otthon fehéreműben járkal a csengetésig.

Az uszodák azonban megmaka-csolták magukat és aszonták: — Hogy mikor van meleg, azt majd mi mondjuk meg!

En persze tudom, hogy mi a be-csukás igazi oka, mert én köz-gazdász vagyok. Az uszodák azért csuknak be, mert ráfizetnek a nyitvatartásra. „Sok a kabinos és kevés a fóka.” Pasut, nincs elég fürdőző — erre becuknak. Az vesse rájuk az első követ, aki szereti a deficitet.

Azonban most elhallgat bennem a közgazdász és megszólal a szociális nővér. Mert kérdem én, mi-ért fizetem én azt a szörnyű adó-terhetem a helyi hatóságoknak, ha nem azért, hogy hasonló esetben odaszóljanak az uszodának: — Kisasszony, nagyon meleg van. Még néhány napig tartson ki. Majd én kitaratom...

Garantálom, hogy az uszodák semminemű szemérem elleni kihá-gaszt nem fognak találni ebben az ajánlatban és boldogan fogják nagyszámú alkalmazottaikat to-vább foglalkoztatni. És akkor le-het a melegben fürödni és jije tov. Mert én nem uszítani akarok, csak úszni.

(k.f.)

A szárazság miatt veszélyben forog Jugoszlávia tervgazdasága

Belgrád, (UP). A Jugoszláviá-ban uralkodó szárazság, amelyre hosszú évek óta nem volt példa, súlyos veszéllyel fenyegeti az országot. A szegényebb vidékeken a tavalyi termésnek csak 10, a többi részeiben 30 százaléka termett. A szárazság következtében Jugoszlá-via nem lesz abban a helyzetben, hogy teljesítse szállítási kötelezett ségeit mezőgazdasági termékek-ben és így Anglia, Németország, Ausztria és a többi államok be-szüntetik a gépszállítást. Ennek következtében csödbe kerülhet a tervgazdaság, amely a motorosítá-son alapszik és az amugy is ala-

csony jugoszláv életnivó tovább sülyedhet. Ez a magyarázata an-nak, hogy Jugoszlávia kénytelen volt az amerikai Export-Import Bankhoz fordulni 15 millió dol-láros kölcsönért és kérni, hogy az amerikai feleslegekből vásárolhas-son.

A nyugati hatalmak követeli azt jelentették kormányaiknak, hogy Jugoszlávia ezen a télen „chin-ségnek és nyugtalanságoknak” néz elébe a páratlanul álló aszály következtében. A diplomaták szer-int Tito marsall helyzete nagyon meggyengülhet, ha Jugoszlávia nem kap segítséget az Egyesült Államoktól áronaluli élelmiszerek formájában és megfelelő dollár-összeget is, hogy amerikai búzát, rozost, húst, babot és cukrot vá-sárolhasson.

A júliusi alijja

A statisztikai hivatal most tette közzé a júliusi alijja kimutatását. Eszerint júliusban 14.380 olé érke-zett az országba. Az év első hat hónapjában az olék száma 72.515 volt. Közülük 34.1 százalék Ázsiá-ból, 23,5 százalék Afrikából, 41,8 százalék Európából, 0,6 százalék Amerikából és más tengerentúli államokból.

A júliusi statisztika lényeges el-térést mutat az olék származási országainak tekintetében. Változat-lan csak az ázsiai olék száma ma-radt, amely 33,5 százalékos telt ki. Ezzel szemben az afrikai alijja 13,6 százalékra, tehát majdnem fe-lére csökkent, míg az európai olék száma lényegesen emelkedett, a-mennyiben az alijjának több, mint a fele, pontosan 52,2 százaléka ér-kezett Európából július hónapban. Az európai olék nagyrésze román-i.

Másodszor alijjázók és keresztény nők érkeztek a németországi olécsoporttal

Csütörtökön a Kommut hajóval érkező német olécsoportban a ki-kötői hatóságok felfedeztek né-hány olyan olét, aki ezuttal mar-másodszor alijjázik Németorszá-gból. Ezek az emberek rövid izraeli tartózkodás után azon a címen, hogy nem tudnak elhelyezkedni, visszatértek Németországba.

A vámtisztviselők az érkezők között felismertek két olyan csa-ládot, amely huzamosabb ideig Haifán élt. A másodszor is alijjázó családokat

szabályszerűen a Säär Háalijja ole-láborba vitték, ahol ismét kereszt-tülmennék az összes procedurakon. Ezuttal összesen hat embert ta-láltak az olék között, akik ilyen módon térnek vissza az országba. Ugyanezzel a hajóval keresztény nők is érkeztek, akik már áttér-tek a zsidó vallásra és így kaptak beutazási vizumot.

Az egyik Münchenből érkező át-tért keresztény nőnek a völegé-nye Rámát Gában él.

A Németországba visszatérő zsi-dók kérdése egyébként újra fog-lalkoztatja a hatóságokat. A kül-ügyminisztérium, az alijja minisz-terium, valamint az ipari és ke-reskedelemügyi minisztérium vizsgálatot vezetnek egy Né-metországban „gazdasági te-vékenységet folytató vissza-térő csoport ügyében.

Ezek a zsidók izraeli kereskedők-nek adják ki magukat és Izrael nevében kereskedelmi megállapo-dásokat kötnek. Különböző áru-akat vásárolnak össze az elhagyott zsidó javak megmentésének ür-ügye alatt és az árut Hollandia felé irányítják, amelyet mint tran-sit-állomást jelölnek meg. Kor-mányműködőkben

azt gyanítják, hogy ezeket az Iz-ráel nevében és többé-ke-vésbé Izrael terhére vásárolt áru-akat a nemzetközi piacokon hozzák forgalomba.

A három minisztérium megbizot-tal azon tanácskoznak, hogyan akadályozzák meg ilyen speku-lánsoknak Németországba való eljutását.

Mosolyognak Önre a csillagok?

Mert ha igen, bizonyára van háza. Ha pedig nincs, miért ne intézkedne, hogy Önre is mo-solyogjanak a csillagok? — A Herzlia felé vezető uton, a Dán-féle sikun közelében, négy lakásból álló házban 2 szobás lakás ára: 800 font készpénz és 1200 font jelzolgokölcsön, 11 év folyamán való törlesz-tésre.

M. ROMAS & Co. Tel-Aviv, Rotschild Blvd. 8. Tévát Doár 67. Telefon 25-48

Izraeli mindent elkövet a Torokországgal fennálló barátság kimélyítésére

Konstantinápoly, (STA). Sábba-táj Dinár, az izraeli külügyminisz-terium török ügyosztályának ve-zetője rövid látogatásra Torokor-szágba érkezett. Dinár kijelentette a saját munkatársainak, hogy Iz-ráel mindent elkövet a Torokor-szág és közte fennálló barátságos viszony elmélyítésére. Elmondotta továbbá, hogy beszélgetést folyta-tott a török külügyminisztérium magasrangú tisztviselőivel akik valamennyien rokonszenvet mutat- Izrael — mondotta Dinár — tak Izrael problémái iránt. nagyrabecsuili a Békéltető Bizott-

ság török tagjának erőfeszítéseit a közéleti béke megteremtésére. Dinár annak a reményének adott kifejezést, a törökök jól tudják, hogy a Békéltető Bizottság siker-telenségét nem Izrael magatartása okozta. Végül arról beszélt Dinár, hogy Torokországból eddig 34.000 zsidó alijjázott és csak 900 tért vissza.

Pontokat takarít meg, ha régi holmijait

Műstoppo... HOLZER-né Tel-Aviv, Allenby 99. (Bejárat az ilatszertaron át)

30 év körüli terti benzin-kút kiszolgálásához, ugymint 40 év körüli tisztítási célokra (házmester) keres-tetik. Csakis szorgalmas erők jelentkezzenek. GRUNWALD benzinállomás, Ramat-Gan, „Assis” gyár mellett. 5336

A LEGNAGYOBB ÁRAT FIZETI zongoráért, elegáns bútorért, kristályért, parcellánért

AMBOR T. A. Dizengoff u. 122

Legjobb magyar könyvtár a „HADASH” Könyveket magas áron veszünk. Szakkönyvek, szótárak eladása. „HADASH”, T. A. Hayarkon 59. (Allenbytől a hatodik ház.)

Zöldégy MAGOK Virág hagymák palánták HAZOREA T. A. HAGALIL 7. Tachana Merkazitól szemben Magyar nyelvű tanácsadás.

HABIMAH MÜSORA: TEL-AVIV: Vasárnap, szeptember 17. A NÉGY MEGATALKODOTT

IZRAELI OPERA TEL-AVIV, szeptember 19 a Habimában: HOFFMANN MESEI Vezényel: M. Gollinkin. Az előadás kezdete fél 9 órakor. Jegylovétel: Beilin, Allenby 67 és az előadás előtt a pénztárnál

RÁDIÓ 6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45 zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangle-mezek, 7.45: kelési zene, 10.30: zene innen-onnan, 11: hangleme-zek, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13: katonai műsor, 13.30: hírek, 14: angol hí-rek, 15: francia hírek, 16.15: szó-rakoztató zene, 16.45: Ruth Fisch mann-Zizimski szopránénekéső bemutatkozó hangversenye, 17: a rádió zenekarának hangversenye, 18: hírek, 18.30: Ifjúsági énekmű-sor, 19: jiddisnyelvű adás új olék részére (rövidhullámon) 19.45: Tenách-részletek (Divré Hájáimim II. 9-10), 20.30: hírek, 21.15: Dalla Gotthelit kontraalt dalai, 22.15 angol hírek, 22.25: hírszöfoglalás, 22.30: hanglemezek. Este 8.15 órakor a rádió ma-gyar nyelvű műsört közvetít a 38.8 méteres rövidhullámon.

LEVELEK a szerkesztőhöz

Fizessük vissza az első pénzsegélyt

Most olvastam, hogy a súlyos anyagi helyzetre való tekintettel a Szochnut beszűntette az oléknak eddig folyósított első pénzbeli segélyt, a szidur risont. Nehéz, kézzelfoghatatlan volt ez a másfél év és most sem tartok még ott, hogy az egész összeget megterhelésem nélkül egyszerre tudjam visszafizetni, de három részletben megteheto egy-egy font kamat hozzáadásával. Mjutan nem tudom, melyik fórum illetékes erre, Szerkesztő úrnak küldöm be azzal a kéressel, hogy juttassa el a megfelelő helyre. Együttal azt javasolom, indítsanak az Uj Kelet akciót, hogy mind azok, akik állandó keresettel bírnak, térítsék vissza tetszés szerinti részletekben a Szochnuttól kapott összeget. Legyen egy kis áldozatkészség bennünk. Hiszen a gálutban olyan lelkesen adtuk cionista célra és most, hogy hazajöttünk, csak kapni akarunk? Mert, sajnos, ezt tapasztalom az egész vonalon. Még nagyobb mértékben az óslakóknál is, akik pedig javarészt nagyon szép jövedelműek. Miért nem jut eszükbe egy beföldi segélyakciót indítani, hogy most bajban van az ország? Miért kell mindig a külföldi közönségnek csupán? Talán a külföldi zsidóság is lelkesebben állna mellénk, ha látná, hogy mi is megtegyük a magunkét.

Lóth Margit, Petach-Tikva

(A szerkesztő megjegyzése: A küldött öt pontot a Szochnut illetékes osztályához juttattuk el.)

Mi is történt a cipőiparban?

Schachter tel-avivi munkastáncsi titkár a napokban erélyes lépéseket követelt azon cipőgyári üzemek ellen, amelyek beszüntették a munkát, holott elegendő nyersanyagot kaptak, a közelítési minisztérium szövegére pedig elítélte a textil- és cipőgyárakat, amiért elbocsátják a munkásaikat, holott a kiutalások egyáltalán nem csökkentek, tehát ugyanugy állanak, mint azelőtt. A két nyilatkozatból annyi igaz, hogy a kiutalás valóban nem változott. Csakhogy az elmúlt három hónap alatt, amikor már ugys több mint felére csökkentették a nyersbőr-árakat, még egyetlen magángépgyár sem kapott egy teljes havi adagot. Persze, a szövetségi üzemek igen. Mert ugyilatszok, 40 szövetkezeti alapon szervezettek tökések joga van havonta 3000 pár cipő előállítására, míg ugyanakkor 60 magángépi bér munkásnak még 1500 párra sincs joga. Ezt a demokráciát! Ezt az egyenlőséget! Vajjon a munkások valóban olyan együgyűek és elhiszik, hogy nagyon tökesegény, sokszor bankkölcsönökkel operáló gyáros urak passzióból és merő ellenzéki ravaszágból leállanak, hogy minden haszon reménye nélkül fizessék hatalmas üzemi rezsijüket? Vagy talán maguk a nyilatkozók sem tudnák ott az íróasztaluk mellett, milyen a valóságos helyzet, amíg egy cipőgyár, — ahol sok-sok munkás lesi az anyagot, amelynek feldolgozása neki a kenyereket jelenti, mert nyolc hét alatt 10 napot sem kereset — hozzájut az anyaghoz? Mert ez a gyakorlat ma a következő: A kereskedő beviszi az eladott áru ellenében kapott pontjait a bankba és pontcsekket kap értük. A bank megterheli a kereskedőt a pontcsekkel, elismeri a beszolgáltatott pontokkal, miután már megterhelte a kezdeti letlár pontértékeivel. Ezután a kereskedő végigjárja a város összes cipőüzemeit, hogy a pontcsekkért árut kapjon. A gyáros átveszi a csekket, amely rendszerint több pontra szól, mint amennyit a kapott áru képvisel. A kereskedőt megterheli a számla pontértékével és elismeri a csekket, a különbözetet pedig evidenciába írják. Ezzel a pontcsekkkel most a gyáros megy be a bankba, hogy anyagcsekket kapjon érte. Rendszerint az a tisztviselő végzi ezt a munkát, akit az új pontrendszer kezelésére külön fel kellett venni a termelési költségek terhére. Az új csekket el kell menni a bérleltető hivatalba, ahol az anyag kiutalást adják. Amíg a kiutalást megszerzik, 2-3 nap telik el és a munkások 1500-2000 munkaórát vesztenek el ezalatt, illetve a megfelelő bért. A gyárosnak, mondjuk, van 100.000 pontja, akkor anynyi bérre kap kiutalást, amelyre tegye 70.000 pont is elég. A többi tegye félre, hogy legyen majd mit szaladgálnia az újabb kiutalásért. A kézhöz kapott kiutalással el megy a börgyárak államilag központosított raktárába, amely a kikötőben van. Bemutatja a kiutalást és a pontcsekkjét. Erre az anyagot, ha van, — ami ritka eset — kiválogatja, félretéti, de nem a cipőüzemhez küldik az árut, hanem a börgyárba, hogy ott fizesse ki. A börgyári iroda azonban

Három új országos rekord az atletikai válogató versenyen

Pénteken és szombaton délután a tel-avivi stadionban zajlott le az izraeli atlétikai válogató versenye a harmadik Makkabiára. Ezen a versenyen kizárólag a futószámok kerültek sorra, az ugró- és dobószámokat a hét végén Rechovotban bonyolítják le. A Hápoél atlétái meglepetést hoztak és nyolc első helyet foglaltak el a Makkabi négy első helyével szemben. Három új országos rekord született és ha megdölgödjük, hogy az eredményeket az atléták minden komolyabb előkészület és edzés nélkül érték el, akkor nem lehet elzárkózni az elől a tény elől, hogy tehetséges sportolók vannak, de megfelelő körülmények a kiképzésükre nincsenek.

RÉSZLETES EREDMÉNYEK:

- Férfiak: 100 méteres síkfutás: I. Tabak, Hápoél 11.1 mp, II. Glik, Hápoél 11.3 mp, III. Gabaj, Makkabi 11.5 mp. 200 méteres síkfutás: I. Glik Hápoél 23.5 mp, II. Gabaj, Makkabi 23.6 mp, III. Tabak, Hápoél 24 mp. 400 méteres síkfutás: I. Glik Hápoél 53.7 mp, II. Eisen, Hápoél 54.7 mp, III. D. Eisen, Hápoél 55 mp. 800 méteres síkfutás: I. D. Eisen, Hápoél 2 perc 06.2 mp, II. Nussbaum, Makkabi 2 perc 06.3 mp, III. Kize, Hápoél 2 perc 06.8 mp. 1500 méteres síkfutás: I. Háker, Makkabi 4 perc 21.1 mp, II. Feuer, Makkabi 4 perc 21.6 mp, III. Bornstein, Hápoél 4 perc 23.9 mp. 5000 méteres síkfutás: I. Háker, Makkabi 16 perc 16.1 mp (izraeli rekord), II. Amrami, Hápoél 16 perc 18 mp (Hápoél rekord), III. Hirsch, Makkabi 17 perc 06.4 mp. 110 méteres gátfutás: I. Jánover, Makkabi 16.8 mp (izraeli rekord), II. Baum, Makkabi 21.2 mp, III. Mihalovits, Makkabi 21.7 mp. 200 méteres gátfutás: I. Jánover, Makkabi 28.3 mp, II. Baum,

A Hitachdut Oléj Hungária közleménye:

JERUZSALEM: Ros Hasáná előestéjén jelent meg a Jeruzsálemi Hitachdut Oléj Hungária „Igeret” című bulletinjé. A bulletin bevezető cikkét Weinberger Nándor, a HOH elnöke írta, rámutatván a kibuc gálujot nagy feladataira, valamint arra a szerepre, amely a HOH-ra vár ezen a téren. A bulletin tovább: ismerteti a HOH munkáját az elmúlt hat hónap alatt. Ez alatt a félév alatt összesen ezer magyarorszármazású olé kereste fel a HOH irodáját, köztük 325 munkakereső, 85 cimkereső, 113-an intervenciót, 346-an pedig tanácsot és útbaigazítást kértek a HOH-tól. A bulletin Gervai Sándor rövid novelláját is tartalmazza.

Nehézségek merültek fel a csehszlovákiai alijja ügyében

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Prágából érkező hírek szerint az utóbbi hetekben ismét nehézségek merültek fel a tervezett újabb csehszlovákiai tömegalijjáról való tárgyalásokban. A tárgyalások szerint a cseh kormány még 4000 zsidó alijját engedélyezné, esetleg még ez év folyamán. A Szochnut kijelentése szerint is fennállnak ugyan nehézségek, de a tárgyalások nem szakadtak meg és nem adták fel a reményt, hogy végül is sikerrel járnak. Ugyancsak Prágából jelentik, hogy az utóbbi időben a cseh hatóságok elkozzozták az Izraelből küldött újságokat és nehézségeket gördítettek cseh újságoknak Izraelbe való küldése elé.

Ma helyezik üzembe a hadsereg rádió-leadóját

Ma kezdi meg adásait a hadsereg rádió-leadója. A külön katonaadások előkészületei már hónapok óta folynak és amikor minden készen állott, a minisztertanács elhatározta, hogy megke-

Makkabi 30.4 mp, III. Kaspi, Hápoél 31 mp. 3000 méteres gyaloglás: I. Friedlaender, Hápoél 16 perc 56 mp, II. Rottmájer, Hápoél 17 perc 05.6 mp, III. Leono, Hápoél 17 perc 08 mp. Nők: 60 méteres síkfutás: I. L. Horovitz, Hápoél 8.4 mp, II. R. Hirschler, Hápoél 8.5 mp, III. N. Sosanni, Makkabi 8.7 mp. 100 méteres síkfutás: I. Horovitz, Hápoél 13.3 mp, II. Kleinmann, Hápoél 13.7 mp, III. Hirschler, Hápoél 13.8 mp. 80 méteres gátfutás: I. R. Hirschler, Hápoél 14.2 mp (izraeli rekord), II. Mital, Makkabi 16.4 mp, III. Mizrachi, Makkabi 16.4 mp.

LABDARUGAS

A szombati barátságos mérkőzések eredményei: Hápoél Tel-Aviv—Hápoél Rison-le-Cion 7:0, Hápoél Haifa—Hápoél Petach-Tikva 2:1.



Közérdekű közlemények

KÖZLEMÉNY A TEHERSZÁLLÍTÓ VÁLOGATÓK SZÁMÁRA

Felszólítjuk a szállítási szövetkezetek és vállalatok, szállítóirogák és más helyi és körzeti szállítószervezetek képviselőit, hogy hétfőn, szeptember 18-án (5711 Tisri 7-én) délután fél 5 órakor jelenjenek meg a Kirja kertjében (Bét utca) a forgalmi főfelügyelővel való tanácskozáson. A találkozón a teherszállítással kapcsolatos kérdéseket fogják megtárgyalni. Micháel Bár, forgalmi főfelügyelő.

Amerika külön segélytervet készít elő a Közelkelet és Délkelet-Ázsia részére

Washington (STA). — Az amerikai külügyminisztérium a Marshall-tervezet hasonló segélynyújtási szervezetet dolgozik a közelkeleti és délkelet-ázsiai országok számára. A tárgyalások már előrehaladt stádiumban vannak és egyre inkább határozott formát öltönek. Az új segélytervezet célja, hogy az életszínvonal felemelésével megakadályozza ezekben az országokban a kommunizmus terjedését. Erre a célra a legközelebbi négy, vagy öt éven keresztül évi 250-300 millió dollárt fordítanak. Megbízható helyről nyert értesülések szerint az új tervvel még nincsenek teljesen készen és nem állították össze azoknak az államoknak a listáját, amelyek részesülni fognak benne. Feltételek szerint azonban az államok között Izrael, Perzsia, India, Pakisztán, Ceylon és Afganisztán fognak szerepelni.

Beavatott körök úgy tudják, hogy ez az akció független Truman elnök „4-ik pontjától”, amely a gazdaságilag visszamaradt országokon, főleg idegen tőkebefektetések révén akar segíteni. A most tárgyalás alatt álló terv viszont elsősorban az élelmezési viszonyok feljavítását célozza a közelkeleti és délkelet-ázsiai államokban. A nyújtandó segélyt öntözői tervek megvalósítása révén, mezőgazdasági gépek, műtrágya, élő állatok és takarmány szállításával fogják folyósítani.

Shàret és El áshiv megerkezett Párisba

Páris, (STA). Moshe Shàret külügyminiszter és dr. Smuel Eljásiv prágai követ Párisba érkeztek és már este folytatták utjukat Lake-Successba. Párisba érkezett David Remez közlekedési miniszter is, aki szabadságát tölti a francia fővárosban. Dr. Chaim Weizmann államelnök már hétfő óta Párisban tartózkodik, ahol egy szállodában pihen.

Meghalt Herczeg Ferenc

Budapestről jelentik: Herczeg Ferenc, a konzervatív magyar irodalom képviselője, közel ötven regény és harminc szindarab népszerű szerzője, Budapestben 87 éves korában meghalt. Bár nem volt dzsentri (versei sváb családból származott), az ugynevezett magyar „uriosztály” ábrázolója volt és írásaiban a vidéki dzsentriéletet mutatta be már a 90-es években. (Gyurkovics-fiúk, Gyurkovics leányok, A dolovo nábob leánya.) Történelmi szindarabjai, köztük a „Bizánc” és az „Ocskal brigáderos” nagy sikert arattak Magyarországon színpadon. Főszerkesztője volt az „Uj Időknek”, tagja a magyar parlamentnek, fegyvertársa és meghitt barátja Tisza Istvánnak, a kor reakcionárius politikuskának. Az első világháború után Herczeg Ferenc irrederanta akcióival szerepelt és Horthy kormányzót és uralmát támogatta írásaival. A második világháború után a népi demokrácia nem bántotta, megúrt te és egy ideig szóhoz is engedte, de végül könyveit indexre tették. Temetése a legnagyobb csendben ment végbe, alig néhány ember állt koporsójánál. (Palam Press)

Különös halál a Gán Meírben

A telavivi King George utcán levő Gán Meír-parkban, amely a Jakobovitz-per folyótán vált hirhedtté, csütörtökön az éjféltőlani órákban újabb haláleset történt. A szomszédházak lakóit jajgatás és segélykiáltás verte fel álmából. Amikor a járőrök a parkba siettek, egy eszméletlen férfit lááltak a földön. A Mágén Dávid a Hadasszába szállította a férfit, ahol az orvosok megállapították, hogy már meghalt. A rendőrség rövid nyomozás után kiderítette, hogy az elhalt férfi neve Feibish Katz, 50 éves és a Jochanan Hászándlár utca 20. szám alatt lakik. A tanuvalloások szerint Katz egy fiatal nővel találkozott, akinek a személyazonosságát még nem tudták megállapítani. Az orvosi vizsgálat azt állapította meg, hogy Katz szívrohamot kapott és amikor a földre zuhant, fejét egy kőbe verte és ez okozta halálát.

Élelmezési hírek

Jeruzsálem: Elő hal: 150 gram a sin-gimel/4 szelvényre. Paradicsom: 250 gram a 190-es szelvényre. Tel Aviv. Mától, vasárnaptól kezdve újra megkezdik azoknak a fogyasztóknak egyik kereskedőtől a másikhoz való átírását, akik lakhelyeiket megváltoztatták. Az átírás a kereskedőkön keresztül történik. Minden fogyasztónak be kell mutatnia annál az új kereskedőnél, akit választott, a lakásváltoztatásról szóló bejelentőhivatali igazolást, az összes családtag személyazonosságát bizonyítványát és pontkönyvecskéjét, valamint családfeji kártyáját. Az átírás miatt nem kell az élelmezési hatóságokhoz fordulni. A kereskedők szeptember 19-iktől november 11-ig bezárólag, kerületi beosztásuk szerint fogják megkapni az átíráshoz szükséges iratokat a közelítési minisztérium élelmezési ügyosztályánál, a Jaffa ut 1 szám alatti 14-es szobában.

Megalakult az új iraki kormány.

Bagdadból jelentik: Nuri Szaid pasza szombaton megalakította az új iraki kormányt. Az új kormányban a hétfőn lemondott Suweidi-kabinet négy tagja is helyet foglal.

Dov Jozséf gazdaságot rendez be Avichájl községben

A kormány gazdasági tárgyalásaival kapcsolatban többször is elterjedt az a hír, hogy dr. Dov Jozséf közelítési miniszter megválnék tárcájától. Ezeket a feltevéseket még jobban alátámasztotta az a tény, hogy dr. Dov Jozséf a Natanja mellett levő Avichájl községben gazdaságot rendez be magának. A közelítési minisztérium egyik magasrangú tisztviselője megcáfolta, hogy a miniszternek ezzel a gazdasággal kapcsolatos tervei bármilyen összefüggésben volnának tárcájának sorsával. A magyarizat erre az, hogy Avichá-

jilban az első világháborúban részt vett zsidó légió katonái telepedtek le és minthogy Dov Jozséf szintén katonája volt a légióknak, egykori bajtársa néhány hónappal ezelőtt felajánlották neki, hogy területet bocsátanak rendelkezésére a faluban gazdaság berendezésére. Dov Jozséf az ajánlatot elfogadta és a falu lakóinak közgyűlése egyhangúlag befogadta a minisztert. Dov Jozséfnek egyébként jeruzsálemi lakásán kívül a natanjai tengerparton is rendkívül szép és értékes villája van.

Figyelem! Figyelem!

A Hitachdut Oléj Hungária Jeruzsálemi csoportjának szeptember 30-án, szombaton este 9 órai kezdettel megtartandó

műsoros táncestélyére

az ORA (volt Picadilly), Mamilla 37. sz., nagytermében, jegyek korlátozott számban, csak elővételben kaphatók. Tagoknak 30 százalékos kedvezmény! Jegyeit titkárságunkban (Haneszicha Mary 11) veheti át a hivatalos órákban, délután 4-7-ig. 5335

hol nyitva van, hol nincs. Magam is 4-5 ízben jártam ott ilyen ügy elintézésére, de sohasem találtam ott senkit. Ráérnek. De ha mai sikerült a kifizetés is, vissza kell menni a kikötőbe, ott bemutatja az áru kifizetéséről szóló nyugtat, mire elveszik a pontcsekkjét és a kiutalását és öt-hatszori ellenorzés után, minthogy soha sem stemmel valami, az áru elindulhat a cipőgyárba. Így hát csak a kiváltással járó procedura is minimum 24 munkaórát jelent egy embernek, ami három munkanap. Az előző futkosásokkal is eeltük néhány nap és az egész idő alatt a munkások rendszerint nem dolgozhatnak. A

kiutalt anyag pedig ugyancsak kevés az állandó foglalkoztatáshoz és amikor elfogy, a munkások megint nincs mit csinálni. Meg kell várni, amíg új pontokat hoz a kereskedő és akkor előlrol kezdődik az egész anyagbeszerzési kálvária, amikor a munkás megint nem dolgozik. Ezért allanak a gyárak. De ahelyett, hogy a közelítési minisztérium nyitlan megmondaná, hogy nincs anyag és a bonyolult utánjárásokkal csak az időt akarja húzni, a gyárakat teszi felelőssé az üzemszüneteltetésért. Ez azonban már nem gazdasáspolitikai, hanem egyszerűen politika — gazdaság nélkül. Biro György, Tel-Aviv

HIREK

5711 Tisri 6, vasárnap.
1950. szeptember 17.

Izrael követet nevezett ki Dániába. Hivatalosan közlik: A kormány dr. Avraham Niszanit kinevezte Izrael daniái követévé. Mint ismert, dr. Niszan Svédországban is képviseli a zsidó államot követi minőségben. Dania nemrég törökországi követét, dr. J. A. Hoffmajert nevezte ki izraeli követévé.

Elhalasztották az Arab Liga ülést. Kairóból jelentik: Mint ismeretes, okt. 10-én terveztek az Arab Liga politikai bizottságának legközelebbi ülést. Hivatalos közlés szerint az ülést az UNO-közügyés utánra halasztották.

Truman nem tud MacDonaldd lemondásáról. Washingtonból jelentik. Truman elnök rendes heti sajtófogadásán kijelentette, hogy James MacDonald professzor még nem nyújtotta be lemondását az izraeli nagyköveti állásáról és ezért még nem foglalkozott azzal a gondolattal, hogy ki legyen MacDonald utódja. Truman az egyik újságíró megkérdte, igaz-e hogy Amerika második izraeli nagykövete Bartley Crumot fogja kinevezni. Az elnök erre a kérdésre adta a fenti választ.

Titokzatos törököt fogtak el a Libanonban. Jeruzsálemi tudósítók jelentik: Arab források szerint tegnapi este a libanoni hatóságok — nem messze az izraeli-libanoni határtól — elfogtak egy török alattvalót, aki Izraelből illegálisan átment Libanonba. Az arab források nem közlik sem az illető nevét, sem azt, hogy zsidó-e vagy sem, bejelentették azonban, hogy a misztikus egyén tulajdonában „egy vadonatúj puska és 54 izraeli font volt.” A libanoni hatóságok az illetőt leartóztatták és további kihallgatásoknak vetették alá.

Az amerikai sajtó a Bányik-perről. New-Yorkból jelentik: Az amerikai lapok élénken kommentálják Bányik András volt Hlnkka gárdista letartóztatását és azt a vádiratot, amelyet a jeruzsálemi államügyész adott ki a szlovák háborús bűnös ellen. Különösen a new-yorki magyar sajtó szentel nagy figyelmet a pernek és részletesen közli a Bányik Andrára vonatkozó terhelő adatokat. A New Yorkban megjelent Magyar Jövő című napilap „A bányikok” címmel vezércikket szentel az Izraelben letartóztatott háborús bűnös és a még szabadlábban levő tömeggyilkosok ügyének. (Palam Press.)

Éos Haasana-műsor a német rádióban. Münchenből jelentik. Mult hétfőn az összes nyugatnémetországi rádióleadók Ros Háasana-műsort közvetítettek a zsidók számára. Többek között Áháron Ornstein bajorországi főrabbi és dr. Philip Auerbach, a zsidó vagyonos visszaszerzésével foglalkozó ügyosztály vezetője is beszélt. Dr. Kurt Schuhmacher, a szociáldemokrata párt elnöke újévi üdvözlőtvératot intézett dr. Chaim Waizmann államelnökhöz és a nyugatnémetországi hitközségek tanácsához. Schuhmacher kijelentése szerint pártja mindent el fog követni, hogy a zsidók egyenjogú polgároknak érezzék magukat Németországban.

A párisi magyar követ tiltakozott a kommunista külföldiek letartóztatása ügyében. Dr. Szántó párisi magyar követ péntek délután tiltakozó jegyzéket nyújtott át a francia külügyminisztériumban Horváth Ferenc és társai letartóztatása ügyében. A jegyzék éles hangon tiltakozik az ellen, hogy a francia belügyminiszter utasítására a rendőrség több magyar állampolgárt letartóztatott és a letartóztatást azzal indokolta, hogy ezek a magyar állampolgárok kommunista propagandát folytattak Franciaországban. A követ a letartóztatott magyar állam polgárok szabadlábrahelyezését kéri. Más információ szerint a francia rendőrség által Párisban és vidéki városokban letartóztatott 340 személy közül 17 magyar állampolgár. (Palam Press)

Ujabb akna robbant a Negevben

A Negevben pénteken este egy katonai autó aknára futott. Ugyanakkor lesben álló arabok kézigránátokkal megtámadták az autót. A jármű megrongálódott, s a

A Biztonsági Tanács nem akarja tárgyalni a naharajimi incidenst

Aba Even levele a transzjordán és egyiptomi panaszok igazi okairól

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Megbízható forrásból származó értesülés szerint a Biztonsági Tanács nem hajlandó tárgyalni a naharajimi incidensről. Trygve Lie UNO-főtáskár, miután megkapta Riley tábornok első jelentését a helyzetről, megbeszélést folytatott a Biztonsági Tanács egyes tagjaival, majd táviratilag utasította a tábornokot, hogy igyekezzen az egész incidenst az izraeli-transzjordáni fegyverszüneti vegyesbizottság keretén belül tisztázni.

Sureiki külügyminiszter fenyegetése

Mint ismeretes, az arabok nem nyújtottak be panaszt a fegyverszüneti bizottságnak az ügyben. Ezzel szemben dr. Birán, Jeruzsálem kerületi kormányzója, a külügyminiszter megbízójaként pénteken délelőtt panaszt nyújtott át az ügyben De Rydder ezredesnek az izraeli-transzjordán fegyverszüneti bizottság UNO-elnökének. Az izraeli panasz hangulatozza, hogy Sureiki transzjordáni külügyminiszter olyan nyilatkozatot tett a naharajimi incidensről, amely a fegyverszüneti egyezmény első szakasza második paragrafusának súlyos megsértését képezi. Mint ismeretes, Sureiki kijelentette, hogy szükség esetén Transzjordánia fegyverrel fogja kikényszeríteni az izraeli csapatok kivonását a vitás területről. A fegyverszüneti egyezmény idézett bevezetése kijelenti, hogy a szerződéses felek nemcsak nem használhatnak egymás ellen fegyveres eszközöket, hanem biztosítják az ellenfél a támadástól való félelem ellen is. Ennek értelmében Sureiki külügyminiszter fenyegetése a szerződés nyílt megszegését képezi.

Ujabb és újabb vádák Izrael ellen

Lake Success (STA). — A Biztonsági Tanács pénteken kapta meg Riley tábornok további jelentését, amelyet nagy érdeklődéssel vártak, különösen a panaszok áradata után, amelyet az arab államok nyújtottak be Izrael ellen az utóbbi hónapokban, főleg a libanoni repülőgéppel kapcsolatos incidens óta. Riley egy hónappal ezelőtt az UNO székhelyén tartott sajtófogadásán során megtárgyalta a választ a gyakori határincidensekkel kapcsolatos hozzászólásokról, kijelentette azonban, hogy véleménye szerint az Izrael és szomszédai

Péron elnök elítéli a legutóbbi zsidóellenes kilengéseket Argentinában

Buenos-Aires, (STA). — Az Argentinában legutóbb történt antiszemita kilengések ügyében rendkívül fontos megbeszélések történtek az állam fővárosában. Solomon Csecsilenitzki, a Péron-párti zsidó szervezet elnöke, kihallgatáson jelent meg az elnöknel. A beszélgetés után a zsidó vezető kijelentette, hogy Péron szerint a legutóbbi zsidóellenes incidensek nem csak a zsidók, hanem a kormány ellen is irányultak és az a céljuk, hogy megbontsák az Argentinában uralkodó társadalmi békét és egyensúlyt. Az elnök ígéretet tett arra, hogy a közközhírházában zsidó orvosok ellen történt támadások nem fognak többet előfordulni. Az elnök azt is megígérte, hogy beutazási engedélyt ad 25 zsidó családnak, amely az ICA földjén mezőgazdaságban fog letelepedni.

A DAJA, az argentin zsidóság központi szervezete levelet intézett Péron elnökhöz az antiszemita kilengések ügyében. Tegnapi szervezet megkapta Péron választát, amelyet magántáskára irt alá. A levél szerint a DAJA által felvetett problémákat az elnök jól ismeri. A kormány nem kezd hadjáratot az antiszemitizmus ellen, mert ez nem vezetne a kérdés

közi ellentéteket békésen rendezni lehet a fegyverszüneti vegyesbizottságok keretében.

Hétfőn ül össze az izraeli-transzjordán fegyverszüneti vegyesbizottság. Az ülésen az izraeli delegáció követelni fogja ennek az izraeli panaszoknak azonnali, soron kívüli megtárgyalását.

Az összes arab rádió-állomások az utóbbi két napban rendkívül sok figyelmet szentelnek a határincidensnek és egyre újabb és újabb vádakat emelnek Izrael ellen. A ramallai rádió szerint Egyiptom az UNO közgyűlésének programjára akarja tüzni „azt a diplomatikus izraeli akciót, amelynek célja Izrael egész arab lakosságának kiűzése.”

Aba Even levele Trygve Liehez

Aba Even, Izraelnek az UNO-hoz delegált követe az ügyben levetelt intézett Trygve Liehez és ebben a transzjordán vádakat koholmányoknak minősítette, amelyeknek egyetlen céljuk az, hogy Izraelt rossz színben tüntessék fel. Aba Even felhívta az UNO-főtáskár figyelmét arra, hogy ezek az arab panaszok az UNO hatáskörébe tartozó fegyverszüneti bizottságok megkerülésével kerülnek a Biztonsági Tanácshoz, mert az arabok így akarják elejétvenni annak,

hogy a bizottság a helyszínen vizsgálhassa meg a tényeket.

Aba Even leveleiben utal arra, hogy a transzjordán kormány által „katonailag elfoglalt minősített terület” minden kétséget kizárólag Izraelhez tartozik és ez fel van tüntetve a fegyverszüneti egyezményekben, vagy a hozzájuk csatolt térképeken. A transzjordán területre vonatkozó egyezményt Izrael részéről Moshe Dájan és transzjordán részről Jundi ezredesek irták alá. Ezek az okmányok bizonyítják, hogy Izrael nem foglalt el semmilyen területet, amelyet nem adtak át neki a megállapodás értelmében és ezért próbálják a transzjordáni hatóságok panaszokat azzal alátámasztani, hogy az okmányok hamisak. Sőt, a transzjordán hatóságok azzal fenyegetnek, hogy szükség esetén fegyveres erőt fognak használni és ebben az esetben nemzetközi beavatkozásra lesz szükség a fegyverszüneti egyezmény megsértése ellen.

Aba Even leveleiben kitért az egyiptomiakra arra a vádjára is, hogy Izraelből a beduinokat kiűzték és felhívta az UNO-főtáskár figyelmét arra, hogy a jelek szerint Egyiptom kormányja a felhatalmazva érzi magát arra, hogy fegyveres támadást indítson Izrael ellen, amikor azt jónak látja. A leg-

újabb egyiptomi vádaskodás — irja Aba Even — egyik léncszeme annak a vádaskodásnak, amely annak bebizonyítását célozza, hogy Izrael rendszeresen megszegi a közte és az arab államok között létrejött fegyverszüneti megállapodásokat.

Anglia és Amerika felvilágosítást kért Izraeltől

A naharajimi incidenssel kapcsolatban, amely Transzjordánia panaszra nyomán a Biztonsági Tanácsot foglalkoztatja, a külügyminisztérium részletes magyarázatot küldött az Egyesült Államok és Anglia kormányának, mint-hogy a transzjordán kormány panaszát eljuttatta a három nyugati nagyhatalom kormányához is. Az izraeli jegyzéket rendes diplomáciai úton juttatták el az amerikai és az angol kormányhoz, amelyek információt kértek Izraeltől, hogy mi történik a vitás területen.

Az UNO megfigyelői, akik már néhány nappal ezelőtt kiutaztak a határszélre, megállapították, hogy a vitás területen a legnagyobb csend uralkodik. Az UNO-megbizottak egyébként semmi érdeklődést nem mutatnak a kérdés iránt, minthogy véleményük szerint Izraelnek az ezen a területen foganatosított intézkedései nem jelentik a fegyverszüneti egyezmény megsértését és azok határincidensek sem tekinthetők. Azt hiszik, hogy dr. Ejtán külügyi államtitkár nyilatkozatai és Transzjordániának szóló figyelmeztetéseiben lényegesen enyhíteni fogják a kérdésben támadt feszültséget.

Zsidó bank nyílik meg Berlinben a kártérítési összegek kezelésére

A külügyminiszterek konferenciája is foglalkozott a németországi kártérítések ügyével

Berlin, (STA). — A közeli hónapokban zsidó bank fogja megkezdeni működését Berlinben. A bank alapítója félmillió marka lesz és igazgatóságában a hitközség vezetőségének néhány tagja is helyet fog foglalni. Ez a bank fogja kezelni azokat a pénzeket, amelyek Németországon kívül élő zsidók kártérítési alapjára fognak befolyni. A bank tanácsadó szerepet fog betölteni a zsidók kártérítésével kapcsolatos összes kérdésekben. A bank működési körébe fog tartozni a zárolt számlák kezelése és a kártérítési összegeknek külföldre való átutalása is.

München, (STA). — Werner Hilpert hesseni pénzügyminiszter betiltotta a zsidó ipar és kereskedelmi bank működését. Ez volt eddig az egyetlen zsidó bank Nyugatnémetországban. A betiltásról kiadott hivatalos közlemény-szerint

a bank ellen hivatalos vizsgálat folyt le, amelyet azért rendeltek el, mert az a pénzügyet több, mint egymillió dollárt fizetett ki kártérítések formájában olyan idegenek nevére, akiknek tartózkodási helye ismeretlen.

New York (UP). — A három nyugati külügyminiszter newyorki konferenciája során átvette a zsidó világgkongresszusnak a németországi zsidóság jóváértelével kapcsolatos memorandumát, de eddig még nem foglalkoztak érdemben a kérdéssel.

A zsidó világgkongresszus memorandumuma azzal a felhívással fordul a külügyminiszterekhez, hogy a Németországgal kötendő béke lehetőségeinek megtárgyalásakor tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy a nácizmus zsidó áldozatai minden körülmények között nyerjenek anyagi és erkölcsi elégtételt. A memorandum, amelyet Jiszraél Goldstein,

a kongresszus nyugati csoportjának elnöke irt alá, nemcsak a német zsidóság számára követelt egyéni elbírálás alapján történő teljes anyagi jóváértelt, hanem a külföldi zsidóság számára is.

Apróhirdetések

Jólelkű és szép, 56 éves özvegyasszony-rokonoknak keresek hasonló korú úriembert házasság céljából. „Főnyeremény” jelleg. b-298

Brach Bernátot keresi Blau Miklós Kolozsvárról. Cim: Sakamon Moshe. Beth Sekenim Talpiot, Jeruzsálem. b-299

Szoba-konyhás lakásom központi fűtésű mosván, elcsereimért Haifa vagy vidéki hasonlóért. „H 201” Haifa POB 1094. b-292

Chromex ezüstözés, nikkelezés, aranyozás és krómözás garanciával. Chromex, Tel-Aviv, Israel Nagara u., a Hefzi-Bah mögött. b-296

Megvételre keresek 300-600-as költőgépet netfűtéssel, ármegjelöléssel. Cim: Golan Jicchak, Ne-Ciona. Derech Bét Ovéd. b-284

Elcsereimért Givat Aljja-i egyosztás, komfortos, kertés lakásom hasonlóval mosván. „Onálló” jellegre a kiadóba. b-286

Jóképi, intelligens, 40 éves nő megismerkedne hozzáilló férfival házasság céljából. „Uriember” jellegre a kiadóba. b-287

Atadó! Gázozület teljes berendezéssel 450 fontért. Sojána Lieberman, T. A. Florentin u. 48 (tető). b-294

29 éves, intelligens szakmunkás, szimpatikus, intelligens leány ismerettségét keresi házasság céljából. Cim: Pesti, Jaffa 178. b-286

Eladó új külföldi kombinált szoba. Lazarovski, T. A. Montefiore u. 26, délelőtt 10-11. b-288

Biciklit, ujat, vagy kisse használtat veszek. Sági, Jeruzsálem, Rv. Hámek Mamillánál. b-293

Szende Istvánt Temesvárról keresi Rosenthál Lajos Nagyváradról. (Cimem: Junger Schlomonál, Tel-Aviv, Nachmani 16.) b-295

JAMBOR ELISEVA köleskönyvtárában, T.-A., Allenby 84. az udvarban). Könyveket a legmagasabb áron vásárol. (A15)

Női- és gyermekruhásbabázatot (mérték után és konfekció) modellezést tanuljon Ziszovics Nándornál, T.-A., Lessing 14. sz. Gordon mellett, 4-es utóbuszjárat.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. sz. Telefon: 67677.

Egyiptom tiltakozott Angliánál a tegyverszállítások beszüntetése ellen

Kairó (UP). — Mértékadó körökből nyert értesülés szerint Egyiptom meg fogja kísérelni, hogy fegyvert vásároljon Oroszországtól és népi demokrata országoktól Angliának azon határozata után, hogy felfüggeszti fegyverszállításait Egyiptomnak. Ugyanezen források azt állítják, hogy Egyiptom más fegyverbeszerzési forrásokat is keres, de nem valószínű, hogy az Atlanti szövetséghez tartozó államok bármelyike számbajöhetne ebből a szempontból. Hangsúlyozzák azonban, hogy kétséges, hajlandó lesz-e Oroszország fegyvert szállítani olyan államnak, amelyben angol csapatok állomásoznak.

Az Al Áhrám című egyiptomi lap szerint Egyiptom tiltakozott az angol kormánytól a fegyverszállítások felfüggesztése miatt és bejelentette, hogy igyekezn fog más „forrásokból” fegyvert szerezni, ha az angol cégek nem tartanák be a velük kötött szerződéseket. A lap szerint Ibrahim Faradzi helyettes külügyminiszter személyesen tiltakozott Anglia kairói nagyköveténél, kiemelve, hogy Egyiptom a megrendelt fegyverek 80 százalékát előre kifizetett Faradzi kijelentett, hogy „az esetben, ha Anglia ennek ellenére

nem teljesítene a rendelkezéseket, Egyiptom kénytelen lesz más forrás után nézni és senkinek vonatja aztán ezért Egyiptomot felelősségre.

Az Al Áhrámnak ugyanez a száma közli a hat pontból álló egyiptomi javaslatot az angol-egyiptomi szerződés megújítására. A pontok a következők: 1. Az angol csapatoknak Egyiptom területéről való eltávolítása a szerződés megkötésétől számított hat hónapon belül. 2. A Szezi csatorna az egyiptomi egységek és angol szakértők felügyelete alatt marad. 3. Az egyiptomi csapatokat Anglia képezi ki és fegyverzi fel. 4. Az angol csapatok visszatérhetnek a Szezi csatorna területére világháború esetén. 5. Az angol csapatok eltávolítása Szudánból. 6. Az angol és egyiptomi fegyvereknek egy standardon való összehangba hozása.

Letartóztatott valutacempészek. (Saját tudósítónktól). — A haifai vámőrök letartóztattak két gyanús egyént, akik egy hajóra akartak felszállni, hogy külföldre utazzanak. A testi motozásnál több ezer font értékű arany- és ezüsttalálták náluk, azonkívül 280 dollárt.